

# 7月18日,长春市政府新闻办召开“新兴消费城”新闻发布会 到2025年实现消费业态模式创新升级 网络(电商)零售总量突破600亿元

7月18日,长春市人民政府新闻办召开“新兴消费城”新闻发布会,建设新兴消费城是长春市委、市政府深入落实全省“一主六双”高质量发展战略的具体举措,是打造“区域消费中心”的有效载体。在“六城联动”实施工作中,新兴消费城将积极联动其它“五城”,通过强化消费升级,牵引带动产业转型升级和经济循环畅通,全面提升城市消费辐射带动力和对外吸引力,将长春打造成为更具年轻时尚消费活力、更有烟火气和人情味、更具潮流创新和都市魅力的新兴消费城市,在新一轮城市更新中实现新旧动能转换、积蓄后发优势。

据了解,长春具备建设新兴消费城的发展基础。2021年,全市社会消费品零售总额实现2219亿元,在15个副省级城市中排名第六位,消费规模和增长持续扩大。长春具有较为完善的商贸体系,商贸流通转型升级效果明显,是全省消费的重要引擎,具有培育建设新兴消费城的区位优势和发展基础。

为推进新兴消费城建设,长春市成立了新兴消费城工作专班,统筹推进全市新兴消费城建设各项工作任务。长春市“六城联动”领导小组会议审议通过了专班提交的《新兴消费城发展规划》、《新兴消费城建设实施方案》和《2022年工作要点》,对新兴消费城建设的总体思路、发展目标、空间布局、重点任务做出重要部署,推动新兴消费城建设全面启动、全力实施。

新兴消费城的发展目标是:到2025年,实现消费业态模式全面创新升级,着力打造“三核引领、轴线

联动、消费成网”的新型消费布局,网络(电商)零售总量突破600亿元,跨境电商交易额翻一番,带动全市社消零总额迈向3000亿元,服务业增加值超过5000亿元,占GDP比重超过55%,实现由“省域消费中心”向“东北亚区域消费中心”目标迈进。

其发展战略是:围绕打造东北亚区域消费中心一个总目标,开展四大行动,即挖掘消费特色,提升城市美誉度行动;丰富消费业态,催生消费新动力行动;提升消费载体,拓展消费新平台行动;优化消费环境,营造消费新氛围行动。

空间布局是:构建“三核引领、轴线联动、消费成网”的总体空间布局。

在“点”上,以中韩示范区、兴隆综保区、临空经济示范区、北湖开发区为核心,打造“国际消费核”,统筹对外开发平台,培育跨境电商、平行进口车等新兴消费产业;以净月中东港、龙湖天街等项目和净月国家级电子商务示范基地为核心,丰富文化创意载体,打造集聚活力的“文创特色消费核”;以欧亚汇集二期等重大项目建设和欧亚卖场商圈为核心,催生新动力,打造集聚辐射力、业态融合的“都市时尚消费核”。

在“线”上,构建“两区联动、一带支撑”的轴线联动消费空间布局。“国际消费区”依托国际消费核,发展美丽、康养产业,引领时尚魅力消费;“中心消费区”依托主城区,构建商圈、街区、节点三类消费集聚空间,带动多元化、时尚化、个性化消费提档升级;“一带”是沿城市东北到西南,打造一条“半环形”新型消

费带,提供全域新消费供给。

在“面”上,立足长春现代化都市圈建设,发挥省会市场空间、内需潜力优势及辐射全省“双通道”消费枢纽作用,开拓对外通道,深化区域联动,构筑消费成网。

在产业发展上,要促进传统消费“时尚化”、服务消费“品质化”、新兴消费“特色化”,进一步强链、延链、补链,促进消费结构升级,形成产业相融、创新相促、良性循环的新兴消费产业链。

新兴消费城的蓝图已经构筑,目标已经明确。下一步将举全市之力,凝心聚力、共谋发展。

突出发展重点。空间区域上主城区要解决“全而不精”的问题,打造精品商圈、发展首店经济;开发区要提升品质、引进品牌、完善功能。产业布局上围绕产业链及行业的头部企业,重点推进100个重大项目建设,力争40个项目年内竣工。品牌引进上,大力发展首店、首发、首展经济,有针对性地对40个引领性的目标品牌进行招商落位。

提升消费能级。重点解决消费供给、基础设施、体制机制、消费环境等方面的短板和不足,支持重点企业、重大项目、重要平台落位建设,支持商圈商街改造提升,支持商贸企业创新转型。大力发展会展经济、总部经济、城市特色经济。

深化落实举措。进一步完善支撑新兴消费城建设的项目库、平台群、资金池、政策包、人才谷“五张清单”,推动规划和方案尽快落地实施,以务实行动和工作成效迎接党的二十大胜利召开!

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春市2022年中心城区普通高中第一批次录取结果公布

长春市2022年中心城区普通高中第一批次录取结果昨日公布,考生可登录长春市教育考试院官网(网址: <http://www.cczsbs.com>)查询录取结果。第一批次征集计划、学校征集志愿控制线同时公布。

**参加网上征集志愿的条件**  
参加网上征集志愿的考生必须同时符合两个条件:一是在提前批次、第一批次中未被录取;二是中考成绩必须在征集志愿的学校控制分数线以上(含学校控制分数线)。

**填报征集志愿具体时间**  
从7月19日早8点30分开始,至中午12时结束。考

生可自行登录长春市教育考试院官网填报征集志愿,初始密码为身份证号后六位。

**相关注意事项和要求**

1.考生在征集志愿期间内,可随时修改志愿。特别提醒考生一定要尽早完成网上征集志愿的填报,避免因超出规定时间失去征集志愿的机会。

2.填报征集志愿时,最多只能填报三所学校,均属平行志愿。

3.第一批次征集志愿在第二批次前录取。未被录取的考生,原填报的第二批次志愿依然有效。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

长春市2022年中心城区第一批次普通高中征集计划表

| 学校代码 | 学校名称            | 类别 | 征集计划 | 征集志愿控制线 | 备注      |
|------|-----------------|----|------|---------|---------|
| B012 | 东北师范大学附属中学      | 统招 | 1    | 732.6   |         |
| B022 | 吉林省实验中学         | 统招 | 3    | 701.1   |         |
| B032 | 长春外国语学校         | 统招 | 16   | 709.1   | 部分日语、俄语 |
| B052 | 长春市实验中学         | 统招 | 4    | 702.1   |         |
| B062 | 长春市第六中学         | 统招 | 31   | 684.1   |         |
| B072 | 长春市第二实验中学       | 统招 | 6    | 704.6   |         |
| B082 | 长春市第二中学         | 统招 | 2    | 712.6   |         |
| B092 | 长春汽车经济技术开发区第六中学 | 统招 | 96   | 683.0   |         |

## 我省出台意见 促进和规范文化市场新业态发展

近日,省文化和旅游厅印发《关于促进和规范文化市场新业态发展的意见》(以下简称《意见》),旨在进一步规范文化市场秩序,稳定文化市场主体,扶持文化市场新业态,实现增主体、保就业、促发展的目标。

据了解,《意见》分为加大政策扶持力度、严格依法规范管理、构建新型监管体系三部分,共27条。《意见》突出政策扶持,明确按照“培育壮大主体、包容审慎监管”的原则,坚持“六纳入”,即纳入文化市场管理对象、纳入小额贷款支持范围、纳入“百城百区”文化和旅游消费助企惠民行动计划、纳入文化创意产业社会组织、纳入文旅融合发展消费体系、纳入文化市场人才培养规划;强调

加强管理规范,在将民间游散艺人、剧院演出场所、综合性上网服务场所等15类比较典型的文化市场新业态纳入文化市场管理对象的同时,从审批备案、监管、执法等方面进行了详细、全面的要求;对监管体系作出清晰规划,要求各级文化和旅游行政部门扁平化领导、清单化管理、系统化指导,明确责任划分,确保安全生产底线,强化监督指导,提高服务能力,帮助企业共谋健康有序发展之路。

下一步,省文化和旅游厅将做好政策解读、宣传以及业务人员培训工作,开展专项督导检查,及时跟踪问效,总结推广全省各地经验。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春宽城区府院联动“问诊把脉” 助力推进依法征收

为进一步深化府院联动工作机制,助力辖区征收补偿工作顺利推进,近日,长春宽城区人民法院行政庭与宽城区房屋征收工作管理办公室开展座谈,双方针对审理的非诉执行案件反映出的行政执法和应诉方面的问题进行了全面总结分析。

座谈中,双方针对征收工作中遇到的有关被征收人主体身份的确认、征收补偿协议履行及违约责任承担、集体土地征收程序中如何确定奖励主体、集体土地征收申请法院强制执行时应注意事项等问题进行了全面梳理,法官们针对上述问题分别提

出了解决意见及思路,并就征收办工作人员征收工作中遇到的法律问题进行了详细解答。

座谈结束后,区征收办工作人员纷纷表示,法官们的专业解答使他们受益匪浅,有效提高了依法征收的意识和能力,对今后的工作实践具有较强的指导意义。宽城区法院也将不断强化府院联动工作机制,积极参与辖区重大项目征地拆迁法律咨询服务和疏导工作,推动征收工作依法有序进行,为辖区经济发展提供有力的司法服务和保障。

城市晚报全媒体记者 吕闻

## 我省多地全力抓好农田排涝 确保农作物正常生长安全成熟

近期,我省经历多次强降雨过程,强降雨导致部分农田积水。为做好农田排涝工作,我省7月12日下发《关于抓好农田排涝工作的紧急通知》,要求各级政府落实分级包保责任制,立即组织力量逐村排查,摸清农田内涝底数。各地农业专家及农技人员要做好分类指导服务,因地制宜及时采取排涝措施,确保第一时间最大限度排出田间积水。要采取有力有效措施,推动喷施叶面肥、植物生长调节剂等促早熟措施落实,促进植株恢复正常生长。要组织技术人员深入村屯、田间地头,跟踪开展防治技术

指导服务,抓好病虫害防控,全力以赴“虫口夺粮”保丰收。

7月6日以来,伊通满族自治县部分乡镇遭受暴雨袭击,部分农田积水严重,当地立即组织抢险队伍,对进水地块进行排水作业。

伊通县以强化田间管理、保苗追肥、减轻涝害等措施落实为主要手段,组建了8个农田排涝专家组、3个水利指导专家组,深入田间地头指导农田排涝与苗情管护工作,实现农技指导服务包保全覆盖。

连日来,柳河县农业农村局组织县乡两级农技人员开展分类指导服务,因地制宜采取排涝措施,

确保第一时间最大限度排出田间积水。

农业技术人员提醒农民,目前玉米农田积水严重的地块应尽快疏通排水渠道,加快排水散墒。提高土壤通透性,促进根系和植株恢复生长,同时要密切关注病虫害发生情况。柳河县农业技术推广总站张琼介绍,要利用晴好天气,及时喷洒叶面肥,促进玉米作物生长。对于倒伏较轻的玉米田块,不用扶直;而匍匐的玉米地块应该人工扶直,扶直后要及培土,减少粮食损失。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 本周我省依旧维持多雨的天气格局

上周整体来说,一是气温稍低。全省平均气温22.1℃,较常年低0.8℃,各地区较常年低0.6℃~1.1℃。二是降水偏多。全省平均降水量61.5毫米,较常年多100%。

预计本周,全省平均气温22℃左右,比常年稍低。全省平均降水量35毫米,比常年稍少。

19-22日,全省大部有阵雨或雷阵雨。23-24日,西部和东南部有中到大雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。此外,18-19日,受东北冷涡影响,最高气温在27℃以下,22日开始全省大部最高气温回升至22~30℃。

19日白天,全省多云,长春、吉

林、白山、延边西部、长白山保护区有小到中雨,部分地方有大雨,并伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气,松原、四平、辽源、通化、延边东部有阵雨或雷阵雨。

19日夜间到20日白天,全省多云,松原大部、长春、四平、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

20日夜间到21日白天,全省多云,松原东部、长春、四平、辽源、吉林、通化、白山、延边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

19日白天全省大部分地区最高气温为26~28℃。

**分析与建议:**

本周虽降水稍少,但因前期降水多,土壤饱和,中小河流、水库水位明显增高,因此应注意防范中小河流洪涝;山区还需防御局地山洪以及山体滑坡、泥石流等灾害。

本周多雷雨天气,需注意防范雷暴大风、冰雹等局地气象灾害。

各地还应加强田间管理,做好低洼农田排涝降湿,采取有效措施促进作物生长。

近期各地湿度较大,白天体感闷热,广大城乡群众需根据天气变化做好保健工作。

城市晚报全媒体记者 王跃